长江经济带主要涵盖我国哪些区域? 其定位和意义是什么? 云南在融入长江经济带中, 主要发挥了 哪些作用? "十三五"时期取得哪些主要成绩?未来发展方向如何?

O

2020年11月14日. 习近平总书记在江苏省南 京市主持召开全面推动长 江经济带发展座谈会并发 表重要讲话。他强调,要 贯彻落实党的十九大和 十九届二中、三中、四 中、五中全会精神,坚定 不移贯彻新发展理念,推 动长江经济带高质量发 展, 谱写生态优先绿色发 展新篇章, 打造区域协调 发展新样板,构筑高水 平对外开放新高地,塑造 创新驱动发展新优势,绘 就山水人城和谐相融新画 卷,使长江经济带成为我 国生态优先绿色发展主战 场、畅通国内国际双循环 主动脉、引领经济高质量 发展主力军。

O

2020年11月18日云南省 认真学习领会,深入贯彻落 实习近平生态文明思想, 切 实增强推动长江经济带发展 的责任感和使命感,坚持共 抓大保护、不搞大开发, 主 动服务和融入长江经济带发 要求,增强上游意识,坚定 展战略, 在推动长江经济带 高质量发展中作出云南贡 献。要深刻认识我省生态环 境保护治理面临的突出问 题,做好打持久战的准备, 始终把修复长江生态环境摆 路子。 在压倒性位置, 认真抓好长 江流域生态环境保护治理, 积极推动绿色高质量发展, 努力成为全国生态文明建设 排头兵。要坚定不移贯彻新 发展理念, 持之以恒推动长 江经济带高质量发展,努力 谱写生态优先绿色发展新篇 章、打造区域协调发展新样 板、构筑高水平对外开放新 高地、塑造创新驱动发展新 优势、绘就山水人城和谐相 融新画卷。

O

2020年12月7日召开的 学习贯彻习近平总书记关于 济带发展领导小组会议部署 共抓大保护、不搞大开发, 坚持目标导向和问题导向. 坚持久久为功,努力走出一 O

2020年12月28日, 云南 委常委会扩大会议强调,要 第十三届云南省人民政府第 省推动长江经济带发展领导 93次常务会议强调,要深入 小组会议在昆明召开,其 间观看了生态环境问题警示 推动长江经济带发展的重要 片。会议提出,尽管云南省 讲话精神,按照推动长江经 相关工作取得积极成效,但 部分地区形势依然严峻,要 高度重视警示片反映的问 不移贯彻新发展理念,坚持 题,从严、从快、从实抓好 整改,举一反三开展自查, 组织"回头看"防止问题反 弹;聚焦重点领域,狠抓责 条生态优先、绿色发展的新 任落实,建立奖惩机制,加 强生态环境源头治理、系统 治理, 切实推动全省高质量 发展。

## 本刊综合 ℯ



抓工业转型,图为杨林工业园区新能源汽车组装终装线 邹 鹏 🖸



抓绿色能源产业,图为乌东德水电站大坝 邹 鹏 🖸